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IKERPÁRT
rársadalnii, közgazdasági ás tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Elva SEá-pá-rj-, -^.áLria-palsta..

Telelou 234. ttzáiu.

ElSíissetóel évr :
** gesz cvre . . 2-t kor. Negyedévre .
Félévre .... 12 kor. Egy hóra

Klíyew »«Alii Arii 6 fillér.

0 kor. 
2 kor.

A tongorhajöziís segélyezése.

Meglesz a magyar iskolahajó.
A kereskedelemügyi minisztériumban ma 

összeült tengerhajózási ankét e'é, mint Buda­
pestről illetékes helyről jelentik, a kormány a 
következő nagyérdekü javaslatokat terjeszti a 
magyar tengerhajózás fellendítése érdekében :

A hosszujáratu vagy hosszú partjáratu 
magyar kereskedelmi hajók, amelyek szabad­
hajózást űznek, hajóbeszerzési segélyt és járat­
segélyt kapnak. A beszerzési segély a vizre- 
bocsátás utáni esztendőben 15 korona, a má­
sodik esztendőben 14 korona és minden kö­
vetkező esztendőben, bezárólag 15 évi időtar­
tamig egy egy koronával kevesebb évente 
netto tonnánk int. E.t a segélyt csak azok a 
hajók kapják meg, amelyek a magyar keres­
kedelmi tengerészet hajólajstromába bevezet­
tetnek; amelyek nem tartoznak az állammal 
szerződéses viszonyban álló vállalatok hajóál­
lományához ; amelyek aczélból épültek és a 
«\eritas» vagy az «Angol Lloyd» határoz- 
mányai szerint első osztályúak és amelyek 
még nem állanak 15 év óta szolgálatban. 
Azokra az uj hajókra nézve, amelyek valamely 
hazai hajógyárban a szabadhajózás czéljaira 
épülték, vagy amelyeknek építésénél hazai 
anyag használata köttetik ki, a fönt említett 
segelyösszegek következőképpen emeltetnek 
föl : 40 százalékkal, ha a hajó teste valamely 
hazai gyárban kizárólag hazai anyagból ké­
szült,; 30 százalékkal, ha valamely hazai gyár­
ban felerészben hazai anyagból készült; 20 
százalékkal, ha valamely hazai gyárban idegen 
anyagból, vagy pedig idegen gyárban magyar 
anyagból épült.

A járatsegély oly útra adatik, amelyet a 
a hajó valamely magyar kikötőből, vagy va­
lamely magyar kikötőbe a hazai közgazdaság 
érdekében végez. Hogy minő utak tekintendők 
ilyeneknek, afölött a kereskedelemügyi minisz­
ter dönt. A segélyregiszter tonnánként és 10Ó 
tengeri mérföldenkint adatik, még pedig a nagy 
parthajózásnál a gibraltári szoroson túl fekvő 
európai kikötőkig öt fillér, a nem európai ki­
kötőkre nézve tiz fillér. Az előbbi törvényja­
vaslatban 5600 mérföldet meghaladó járatok­
nál 20 fillér segély volt megszabva, de beiga­
zolódott, hogy ez a segély túlságos nagy vol­
na. Járatsegélyben nem részesülnek olyan ha­
jók, amelyek hordképességüknek legalább egy 
harmadát a hazai szállítás szolgálatába nem 
állítják ; amelyek valamely más közvetlen vagy 
közvetett állami támogatásban részesülnek, 
vagy amelyek oly relacziókban közlekednek, 
amelyeket államilag támogatott hazai tenger­
hajós vállalatok látnak el.

A szóban forgó törvényjavaslat a keres­
kedelemügyi minisztert egy vitorlás iskolahajő 
építésével is megbízza. Elrendeli továbbá, hogy

oly vállalatok, amelyek magyar területen 1000 
tonna bruttó tartalmú hajok építésére alkalmas 
hajógyárakat letesitenek, minden épített hajó­
ért, még pedig, ha az vasból vagy aczélból 
készült, tonnánként 10—30 korona, ha pedig 
fából, vagy vegyes anyagból készült, tonnán­
ként 5—15 korona szubvenczióban részesül­
nek. Oly hazai vállalatok, amelyek mindenne­
mű hajógépet építenek, a felhasznált anyag 
után 100 kilogrammonként 3—10 korona szub 
vencziót kapnak.

Igen lényeges rendelkezése a javaslatnak 
az, hogy a segélyezésre szükséges hitelt a 
költségvetésben évről-évre állapítják meg, mig 
eddig a szubvencz'.ó évi 350.000 koronában 
volt megszabva.

Azok a hajózási vállalatok, amelyek c 
törvény követelményeinek megfelelnek, 10 évi 
adómentességben részesülnek. Föl vanntk to­
vábbá mentve az átiratási és belajstromozási 
•dletékek alól. Ezt az illetékmentességet a sza­
badhajózást űző i ész vény társaságok is élvezik. 
Ily részvénytársulatokra nézve kötelező, hogy 
az elnökük és igazgatóságuknak legalább két­
harmadrésze magyar állampolgár legyen. A 
hajók elnevezése tekintetében kikérendő a ke­
reskedelemügyi miniszter jóváhagyása, akinek 
ellenőrzése alá tartoznak mindazok a vállala­
tok, amelyek a felsorolt állami segélyek bár­
melyikében részesülnek.

"leöujabb.
— Táviratok és telefon-hírek. —

A költségvetés tárgyalása.
Budapest, Julius 18. A képviselőház 

mai ülésén a költségvetés tárgyalását foly­
tatta.
Au igauságügyi tárcsa költségvetése.

Az igazságügyi tárcza költségvetésé­
nek folytatólagos tárgyalásánál Pop-Csicsó 
István román nemzetiségi amiatt panasz­
kodik, hogy a nemzetiségi vidékekre ed­
dig csak magyarul tudó bírákat küldtek 
és ezáltal a polgárokat rákényszeritették 
a terhes tolmácsköltségek viselésére.

Polonyi Géza igazságügyi miniszter 
elismeri a jogosságát annak, hogy minden 
polgár a saját nyelvén érintkezhessek bí­
ráival, de az nem volna helyén, hogy a 
birói kar nemzetiségi vidékek szerint cso­
portosíttassák.

Nagy Dezső a birói kar teljes füg­
getlenségének biztosítását és a joggyakor­
nokok helyzetének javítását sürgeti. Po- 
lonyi Géza igazságügyi miniszter kijelenti, 
hogy ő is föltétlenül szükségesnek tartja a 
birói kar függetlenségének biztosítását, 
ígéri, hogy a joggyakornokok helyzetén 
mindenesetre javítani fog.

Vidd Aurél nemzetiségi képviselő rö­
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vid felszólalása után MezSfi Vilmos a vá- 
czi államfoglyokkal való bánásmódot te­
szi szóvá.

Polonyi Géza igazságügyi miniszter 
védelmébe veszi a váczi fogház igazgató­
ját és kiemeli, hogy eljárása ellen hivata­
los panaszt nem tettek.

Lázár Pál a rabmunkáról szól 
és a kisipar érdekében a rabok megren­
delésre teljesített munkájának eltiltását 
kívánja.

Polonyi Géza igazságügyi miniszter 
ezt a kívánságot teljesithetctlennek tartja, 
mert a rabok dolgoztatása nemcsak egész­
ségi, hanem erkölcsi szempontból is szük­
séges.

Ezután a Ház az igazságügyi tárcza 
költségvetését részleteiben is elfogulta és 
áttért a belügyi tárcza költségvetésének 
tárgyalására.

A belügyi tárcua költségvetése.
Ssalay László előadó hosszabb be­

szédben ismerteti és elfogadásra ajánlja a 
belügyi tárcza költségvetését. Beszédében 
különösen a törvényhatóságok autonómiá­
jának fontosságát hangoztatja.

Az előadó beszéde után az tinók 
szünetet rendel el.

A szünet után Návay Lajos a köz- 
igazgatási bajokat teszi szóvá és az ano­
máliák megszüntetését sürgeti. A költ­
ségvetést elfogadja.

Szkicsák Ferencz tót nemzetiségi a 
költségvetés ellen szól, amelyet nem fo­
gad el.

Emídy József személyes kérdésben 
szólal föl.

Pabó Mihály függetlenségi a költség- 
vetés mellett beszél.

Erre a vita folytatását holnapra ha­
lasztották és áttértek az interpellácziókra.

Az interpeJlácziák.
Visontai Soma a nemzetközi válasz­

tott bíróság ügyében intéz interpellácziót 
a miniszterelnökhöz.

Wtkerlt Sándor miniszterelnök meg­
nyugtató válaszát a Ház tudomásul 
veszi.

Palit Mihály ezután a belgrádi 
osztrák-magyar konzul viselkedése dolgá­
ban Péter szerb király születésen apján 
és a szerb határzár ügyében interpellál.

Wektrle Sándor miniszterelnök azon­
nal válaszol az interpelláczióra. Tiltakozik 
az ellen, hogy itt a parlamentben gyön­
gítsék a magyar álláspontot, midőn egy 
külállammal hadakozunk. Valótlan, mintha 
a határzár elrendelésével Ausztria érde­
keit szolgálták volna. Magyarország ér­
dekeit nem lehet szimpátiákba temetni. 
Ami az osztrák-magyar konzul eltávozását
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az ünnepélyről illeti, arról nincs tudomása, 
de az bizonyos, hogy elmaradása vagy 
eltávozása nem tüntetés czéljából történt

A miniszterelnök válaszát a Ház tu­
domásul veszi.

Ezzel az ülés délután háromnegyed 
4 órakor véget ért.

Tóth János — államtitkár.
Budapest, jul. 18. Illetékes forrás­

ból nyert értesülés szerint 'loth János or- 
srággyülési képviselőt, a képviselőház ház- 
nagyát, a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium politikai államtitkárává fogják 
kinevezni. A kinevezést a hivatalos lap 
legközelebbi számainak egyike fogja köz­
zétenni.

Kubik Béla — főispán.

Batthyány Tivadar gróf 
a vasutasokhoz.

A vasutasok kebelében az utóbbi időben 
oly jelenségek mutatkoznak, amelyek az eddig 
tapasztalt szoros összetartás meglazulására en­
gednek következtetni. Az érdekeik szempont­
jából nagyfontosságu összetartás ápolása érké­
kében Batthyány Tivadar gróf a Vasutasok 
Országos Szövetségének elnöke a következő 
nyílt levelet intézte a vasutasokhoz :

A vonatkísérő személyzet e hó 9-én tar­
tott gyűlésén megjelentek elhatározták, hogy 
helyzetük javítása érdekében külön szervez­
kednek. Legyen szabad nekem úgy is. mint 
azok egyikének, aki évek hosszú sora óta ____
Ä Ä ««*. I»*r megintse «

KULONFELE.

— A kormányzó elutazása. Nákó 
Sándor gróf kormányzó, aki tudvalevőleg teg­
nap este akart Budapestre utazni, de — mint 
megírtuk — neje gyengélkedése következtében 
itthon maradt, valószínűleg holnap, csütörtö­
kit este fog a gyorsvonattal Hegedűs Valér 
miniszteri segédfogalmazó kíséretében Buda­
pestre utazni. Mint értesülünk, a kormányzó 
tntrafüredi útja teljesen elmarad.

— Magyar miniszterek Milánóban. 
Mint Budapestről jelentik, augusztus hó végén 
vagy szeptember elején Kossuth Ferencz keres­
kedelemügyi miniszter hivatalos minőségben

ottanierkölcsi és anjagi előmozdításán buzgolkodom, 
néhány szónyi felvilágosítással szolgálni.

Az elnökletem alatt álló szövetség szakbi- rányi Ignácz földmivelésügyi miniszter is elki
kiállítást. Kossuth Ferenczet valószínűleg Da-

séri. A miniszterek Fiúmén át utaznak Milá­
nóba.

— Roosewelt Alice Fiúméba Jön
Longworth amerikai szenátor és neje, Roosewelt

- zottsága főfelügyeletem mellett, minden egyes
Budapest, julius 18. Politikai körök-1 kategória képviselőinek meghallgatásával, im- 

ben elterjedt hir szerint Kubik Béla or- , mar hónapok óta dolgozik a magyar vasuta-
szággyülési képviselőt Borsod vármegye í Sok össfe/t kívánságainak egybeállításán. Ma- Ungworth amerikai szén, 
főispánjává fogják kinevezni. A kinevezés, ÍT' 'ö"ik *
a hivatalos lap mar legközelebb közzé mélyzet ügyesbajos dolgaival úgy hogy me- I a .,Ma)m* hiradasa szerint Apponyt Albert 
fogja lenni. moándymtfnkb.í „ «"kivanUg' k ,,"es ! £iTZ«lk Tmiő'ff* í? TTt“6?’- »

ÖJ képviiel6.
Lippa, jul. 18. Az itteni kerületben : íezkedés “meUc 11" aR!'aí'n'’ebban'° aSTe- ' Ebe|ha^‘ú' Budapestre utaznak, "ahol

a képviselőválasztás tegnap késő este ért ményben teszik, hogv ezúton kartársaik érdé-1 finnig? Washlnßt°n. szobrának leleplezési 
Véget. Dániel Tibor báró alkotmány párti keit jobban mozdíthatják elő. Én azonban tu- Fiúmét és
jelöltei választották meg 334 szavazattöbb. *»«. »V Ausztria régi és bevált fortélya; Ssunbnipoiba uíáznTk 1
^ggcl H.mrick Elek lüggetlenségi és L"bb 'Lyonokra o"s«Ín““aíSÍÍ, cső- £™j * "lrrel “embsn kijdonletle, hogy
Mafla Ferencz roman nemzetiségi jelölt portok közt viszályt, versengést előidézve, az fehl V- ,Eberhardra Longworthékat,
eHenében. | általános marakodásból kifolyólag egyikét a ; “tt meghlVasara meg valasz nem érke-

1 másikkal agyonütni.
Komjáthy Béla képviselőielölt. ! . Ha az clnökletem alatt álló szövetség ke- . ~ Kinevezés. A kereskedelemügyi mi-

Ar.,J • <o a ... - . , : relében az összes kategóriák együtt, egymás- nlsz ,e! Masirevich György és Medanich Ro-
|u • , A fuggetlensegl párt sál, egymásért fognak küzdeni, mint egy test I ™4ald vasutl es hajózási biztosokat vasúti é

ma est! értekezleten Komjáthy Bélát az és egy lélek, ennek lesz erkölcsi és bizton hi- hajózási felügyelőkké nevezte ki. 
aradi kerület képviselőlöltjévé kiáltották ki. ! szem> te'Jes anyagi sikere is. Óva intem tehát 
Az értekezlet, amelyen Barabás Béla * a ón’ aki eRy'k kategóriához sem tartozom s az
kerület volt országgyűlési képviselője’ is vasutasok; érd.fkét . egyaránt viselem
nsa/riűUrtF _ • , ... ..... , szív emen, óva intem okét, vigyázzanak, nehoßvmegjelent, a táviratban üdvözölte Justh a külön szervezkedés folytán a vasutasság 
Uyulat es Kossuth Ferenczet. Komjáthy ! széthulljon, amidőn senki sem lesz, aki nagy 
Béla vasárnap mondja el programmbe- j érdekeit kieszközölni és képviselni képes és 
szédét. j hajlandó lesz. Nekem a vasutasok érdekében

_ _  j kifejtett működésem csakis munkát, fáradságot,
A ITamlantni. w.___ . jsok áldozatot és sok kellemetlenséget okozott.^ Keglevioh Henoz-fóle párbaj. ■ Hasznom ebbeli működésemért nem volt és

Budapest, julius 18. A képviselőház inem 's lesz. Ezen teljesen önzetlen miiködé- 
mentelmi bizottsága felfüggesztette /lettet sem a vasuttársaság érdekében felhatalmaz,

rf't iÄÄSrr us xs&sÜL; ‘„Mr.I „L.J™ZT2*S ves,zé!ye lienr<!geli', ,el=me,i=m
szax amat, kerxe, tartsunk össze es legyünk 
egyek és testvérek a közös nagy czél érdeké­
ben.

Batthyány Tivadar gróf.

István gróffal párbajt vívott, amely pár 
bajban Keglevtch gróf tudvalevőleg halá­
lát lelte.

Nagy sztrájkok.
Déva, julius 18. A brádi aranybá­

nyában ma 2500 munkás sztrájkba lépett. 
Aradról nagyszámú katonaságot rendeltek 
ki a rend fenntartására.

Zólyom-Breaó, julius 18. Az állami 
vasgyár munkásai ma sztrájkba léptek. A 
hatóságok megtették az óvóintézkedé­
seket.

Királyi kegyelem.
Miskolc», jul. 18. logászkörökben és 

a közönség körében nagy feltűnést kelt 
az a hir, hogyr a király Alolnár György 
és Nagy János rablógyilkosoknak, akik 
Mezőcsáthon Ragályi Lajos 80 éves gaz­
dag földbirtokost meggyilkolták és kira­
bolták, megkegyelmezett és halálbünteté­
süket életfogytig tartó fegyházbüntetésre 
változtatta.

Előíizetési felhívás.
„A Tengerpart“, Fiume egyetlen reg­

geli magyar napilapja, az ünnep- és vasárnapo­
kat követő napok kivételével naponkint reggel 
hat órakor jelenik meg.

Előfizetési árak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve :
Egész évre.............................. 24 korona.
Fel evre..................................12
Negyedévre.................. .... . 6 "
Egy hónapra................................ 2 ”

Egyes szám ára 6 fillér.
A fiumei állami- es magán tisztviselőket 

abban a kedvezményben részesítjük, hogy a 
lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi 
előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják 
nazhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól kc’dve fölvesz
„A Tengerpart“ kiadóhivatala

Fiume, Ríva Szápáry, Adria-palota.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Térzene. A 79. Jellacsics-ezred zene­
kara holnap, csütörtökön este 8 és fél órakor- 
hangversenyt ad az Adamich-téren. A hang­
verseny műsora a következő : 1. Niagara. In­
duló Steifertől. 2. Banditenstreiche. Suppt' nyi­
tánya. 3. 7engercsillámlás. Ziehrer keringője. 
4. Ábránd Massenet » Werther« czimü operájá­
ból. 5. Etwas für Alle. Egyveleg Maréktől.

— A Fiumei Alpesi Klub milánói 
kirándulása. A Fiumei Alpesi Klub igazga­
tósága felhívja azokat a tagokat, akik a szep­
tember hónap első leiében rendezendő milánói 
kiránduláson részt akarnak venni, hogy jelen­
jenek meg a klub helyiségében csütörtökön 
este 8 óra 30 perczkor tartandó gyűlésen.

— Öngyilkosság a vasúton. Hétfőn 
délután egy fiatal görögkeleti pap Károlyváro- 
son felszállott a fiumei személyvonatra és 
Tounj állomásközeiében a kocsiból a josipdoli 
szakadékba ugrott. Az egyik utas meghúzta a 
x észléket ; de midőn a vasút személyzete lát­
ta, hogy a szerencsétlenen mit sem segíthetnek 
rövid veszteglés után megindították a vonatot. 
A vonat rendes időben beérkezett Fiúméba s 
a vonatvezető mindjárt jelentést tett az esetről 
az állomásfőnöknek. Az öngyilkos kilétét s az 
öngyilkosság okát eddig még nem tudták ki­
deríteni.

— A második fiumei vasútvonal.
Mint Budapestről jelentik, Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszter utasította az ál­
lamvasutak igazgatóságát, hogy tegye tanul­
mány tárgyává a második fiumei vasúti vo­
nalat. Az uj vonal Károlyvárosnál ágaznék 
ki a mosta.ii fiumei vonalból s a Vinodol-völ- 

at t Zenggig menne a tengerparthoz, 
ahonnan Novin és Buccarin keresztül Fiúméba 
xezetr.e. Egyúttal elrendelte a kereskedelmi 
miniszter, hogy a mostani fiumei vonalon te­
gyek tanulmányozás és kísérlet tárgyává a 
villamos-vontatást, úgy ahogy az az olasz va­
sutakon már életbe van léptetve.
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— Mikor a sanszonett mulat La­
punk tegnapi számának ily czimü hire — mint 
ma értesülünk — téves informáczión alapúit.
A szóban forgó eset nem Letine kis­
asszonynyal történt meg. Annál kevésbbé 
történhetett meg vele, mert Lttine kisasszony, 
a szusáki orfeum közkedvelt, szép fiatal tán- 
ezosnője szeszes italt soha sem iszik és egyet­
len kedvelt itala a limonádé.

— Újítás a telefon beszélgetésnél.
A fiumei m. kir. posta-, távíró- és telefonhi­
vatal igazgatósága felkéri a közönséget, hogy 
a telefon-összeköttetések gyorsítása czéljából a 
központ felcsengetése után szíveskedjék azon­
nal a két hallgatót, vagy legalább is a mozgó 
karon függőt levenni és a fölhöz tartani, mert 
a telefon-közyont nem visszacsengetéssel, ha­
nem egyszerűen «Hallo»-val fog jelentkezni.
Erre a felhívó fél által kívánt távbeszelő [szá­
mot átveszi, azt a helyesség végett ismétli és 
az összeküttetest azonnal letesiti.

— Adókivetés. A 111. osztályú kereset; 
adót kivető bizottság e hó 19-iki és 20-iki 
ülésén a korcsmák, vendéglők, bor- és Borki­
mérések tulajdonosaira s a borkereskedőkre Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
veti ki az 1905—7. évi adót. Az ülés mind a példányai kaphatók as Iranich-féle hir- 
két napon délután 4 órakor a városháza kis * lapelárusitó üzletben, Via Ríva 6 ssdm. — 
tanácstermében lesz. \A m. kir. dohánynagytössdében Piazza

— Az óváros csatornázása. Ma Elisabetta. 
lig a San Barbara és Erbe-tér s a Vicolo 
Frutti csatornázására
érkezett be a városi „ ,a,UJ műm. , », ., . n. , „ , .(»Umó*-nyomda, Rtva Szdpdry, Adria-

baleset színhelyére s magukkal vitték Marzcl- 
lit, akit a véletlenül arra tévedt Maylauder dr. 
vizsgált meg előzőleg. Sebesülése nem ve­
szélyes.

- Külön hajójárat Abbáziából 
Fiúméba. A Magyar-horvát tengerhajózási 
részvénytár saság közhírré teszj, hogy ezentúl 
minden szombaton este 11 órakor indítja az 
utolsó hajóját Abbáziából Fiúméba. A többi 
napokon az eddigi esti 10 órai járat változat­
lan marad.

— Zsebmetszdk a hajón Az »Istriano«
gőzösön Czirkveniczából jövet Hostulich Mark 
47 éves ogulini és Mélán József 20 éves dor- 
ventói illetőségű tolvajok néhány utas pénz- 
tárczáját ellopták. Fiúméban a kiszállásnál a 
rendőrség letartóztatta őket. A pénzt megtalál­
ták náluk.

— Czirkveniczába menők figyel­
mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató 
magyar közönségnek Valják Gábor »Crkvenica« 
vendéglőjét Czirkveniczában. Magyar konyha. 
Pensio lakás nélkül 3—5 koronáig.

ELSŐ ÉS EGYEDÜLI
magyar vendéglő

FIUME, Rhra Szápáry, az Adria palota nollitL 
Kitűnő vlllásreggeli 

§ Étkezhetni minden időben § 
- Eredeti magyar borok J 
S Kőbányai polgári sör

Kiadók csinosan bútorozott szobák 
tengeri kilátással.

= Kizárólag magyar konyha. —
Tisztelettel

mitn
vendéglős.

Med. Univ.

Dr. Kriékovió Vladimir
fog- és szájorvos

a Via del Porto 1. uz. 1. emeleten
3 jogorvosi műtermet nyitott, sdé-1 — Capudi Romualdo likőr- ■

dei1 ihletében, Deák-Corso. — Devescovich Giov. !

i‘ Ä» 5Ä í : Rendel: 8-12 is délutdn 2-6 őréig
megszabott ár 94U0 koronát tesz ki. Kuzich | ^ ” * nyomda. Ríva Szdpdry, Adria- Speczialista szájpadlás nélküli fogak,

arany fogkoronák készítésében, valamint email 
fogtömésekben. “tHí
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Mátyás 810 százalékos, Superina Antal és, a 0 a
Belien János pedig 5 26 százalékos engedményt 
ajánl az összárból. Az ajánlatok fölött a vá­
rosi tanács fog dönteni.

— Keszthelyi Péter dr. megkezdte
rendelését Szusákon a 68-ik számú Ruzsics- 
fele házban. Rendel délelőtt 10—10”-ig és 
délután 2—4-ig.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
fiumei kikötőből elindult az »Alberta« osztrák 
gőzös Chesterbe és az »India« osztrák gőzös 
Triesztbe.

— Zátonyra jutott Adria-hajó. Gib­
raltárból táviratozzék, hogy az Adria hajóstár­
saság »Deák« nevű gőzöse fiume-roueni útjá­
ban a gibraltári szorosban zátonyra jutott, de 
szerencsésen, n inden baj nélkül leszabadult a 
zátonyról s igy fennakadás nélkül folytathatta 
útját.

— Megmentett vitorlás. A kir. pénz­
ügyőrség «Quarncro» nevű gőzöse pénteken 
éjjel Isztria keleti partja kerül a Punto Negro 
és az Arsa-csatorna közelében czirkált. Egy­
szerre hatalmas vihar támadt, amely egy vi­
torlásnak eltörte az árboczát s ide-oda do­
bálta. A gőzös legénysége észrevette a vitor­
lást s nehéz munka után bevontatta a gra- 
dasi kikötőbe. A megmentett vitorlás neve 
«Matisine», tulajdonosa Gerencich Antal ; fával 
volt megrakva s útban volt Chininóból Ve- 
lencze felé.

— Felrobbant dinamit- töltények.
Madich Albert 16 éves munkás, aki a Via del 
Gastello szabályozásánál dolgozik, tegnap reg­
gel bement Jakovich N. san vito-utezai fü- 
szerkereskedésébe s ott meggyujtott egy dina­
mit töltényt. A töltény felrobbant s Madichot 
az orrán és balkezén megsebesítette. Hedich 
Ubor, aki ugyancsak a Via del Gastello sza­
bályozásánál dolgozik, tegnap tölténnyel ját­
szott, amely a kezeben felrobbant és súlyosan 
megsebesítette. A kórházba szállították.

— As utcz&n. Ma este 9 és fél órakor 
egy Marselli F'erencz nevű czernobeli illetősé­
gű 65 éves fiumei kereskedő ittas állapotban 
dülöngélt végig Adamich-utczán. Eközben 
a fejébe szállt az alkoholtól elszédülve, hirte­
len az utczakövezetre dűlt, oly szerencsétlenül, 
hogy balhalánték,a mintegy öt czentiméternyi 
helyen behasadt. A vértócsában fekvő ember 
körül nagy tömeg gyűlt össze, amely tétlenül, 
összetett kézzel nézte a véres embert. Végre 
akadt valaki, aki telefonált a mentőkért, akik 
jó húsz pereznyi idő múlva érkeztek meg a

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos ;
• Unió» könyvnyomda! miiintézet.

ALUDTTEJ
jégbehűtve kapható a

Központi Jejcsarnokban
(Via Ciotta 2. sz.)

poharanMnt is 12 fillérért. 
Teljes tej házhoz szállítva literenkint 26 fill, 
ílaponta friss vaj, túró, tejszín és tejfel.

Tájékozás végett tisztelettel tudatom a 
n. é közönséggel, hogy Manojlovits János űr 
kilépett üzletemből s helyette Bloch Arnold 
urat bíztam meg üzletem vezetésével.

Csemege juhtúrót
eredeti minőségben, 5 kilogrammos bödö- 
nökben, bérmentoe 5 korona 90 fillérért 

szállít a
Felső-Magyarországi hegyi Juh- 

turógyár - Nagy-Sziabos.
(Oömör m.)

ORFEUM 5USÁK.
Nagy nyári kerthelyiség.
Egyedüli mulatóhely n fiumei és susáki 

előkelő közönség számára. Előadás minden 
nap: szórakoztató, fővárosi nívón álló és min­
dig változatos műsorral, melynek kiemelkedő 
pontjait a következők szolgáltatják:

Kaufmann PH 8 éves hegedűművész. 
Aglaya Mária modern előadóművésznő. 
SisterLetine akrobatatánezművésznők. 
Carlo Armando zeneimitátor. 
Holmes Ada olasz énekesnő stb.

SUT Kitűnő ételekről és italokról gondoskodik 
a vezetőség. "W

= Az előadás este 9 órakor kezdődik. =>

4 PÁR CZIPŐ
csak 2 frt 95 kr.

Tömeges bevásárlásaink következtében, addig inig kész­
letünk tart, nagyon olcsó árakon adunk cl czipóket.
1 pár férfi és 1 pár női füzós-czlpő, barna vagy 
fekete bőrből, orrvédővel, erős bőrből készült szögeit 
talppal, a legújabb minta szerint, továbbá 1 pár férfi 
és I pár női könnyű divatezipő csinosan kidolgozva, 
mind a 4 pár csak 2 forint 95 krajezárba kerül.

Czipő kiviteli üzlet

Ä. Gelb Krakau, No. 14.
A czipóket kívánatra kicseréljük, vagy a pénzt vissza­

küldjük, tehát minden koczkázat ki van zárva.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy műhelyemben

ü körfoiKsorozó
(javító) osztályt rendeztem be, a hol fol­
tos, homályos, a nedvességtől elrom­
lott tükrök teljesen ujja ezüstöztetnek.

Kérem a n. é. közönséget, hogy ezt 
az uj vállalatomat támogassa s munká­
saimat lehetőleg foglalkoztassa, hogy ez 
a Fiúméban még uj ipar felvirágozzék.

Kiváló tisztelettel
JAQUES WEISS veje

Weiss Salamon 
FIUME 

fázza Ellsabetta.

» e:

Hirdetések 
felvétetnek a kiadóhivatalban.



CIfltild főherczegnő szálloda
Cirkvenizzä.

Közvetlenül a móló mellett, szép kilátás­
sal a tengerre. ! Kitűnő vendéglő szop 

helyisegekkel.
Magyar konyha. PUseni hordósör. I

WV Mérsékelt árak.
_________________________KEIMO, I

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Dendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — Dillamos világítás. — Diz a fiumei! 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 

— Diszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap kalonazenekar hangversenyez.

V. E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

I TöToToszox Izit-Cin.tetett czipöraüsrtdrsi.

Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipők
minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kfogástalanul 
eszközöltetnek.

Villamossal a várostól pegyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.1

Fürdő- és menetjegyek:
A Timíól oíi és Tisssa [Morei együtt MMaeí 70 fii!.

- vv - -. „ gyermeketek 50 „ i
&nrd. Pnülicotdl oda es vissaa Urtovel együtt felnőttelfuelc 60 „ 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . gyermeketek 40 „
10 drb bérletjegy:

A Tárosból oda és vissza IMrel felnőnétek 6.-kor.
... *, » » - „ gyermeketek 4.40
8i«ril. Mlitoiol „ „ „ felnőtteknek 5.-

» » » . . „ gyermeketek 3-
W Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók, i

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitőgyár részv.-társaság

= -■ FIUME. —
VÉDJEGY.

A DREHER ANTAl-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya). ö

i 4. n ^ fiumei főraktára. —-—
r'ény^tér 6' ~ Jeggyar: Canale utcza' Steinmann-ház. - Telefon szám 226.

***■ Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
rakta:on van kiviteli és márcziusi sör 1 1/ gxs 1 h, / en kitűnő soron kívül állandóan

! <c v .. „„ *« t,r«,',míió/,e,S.,i 2S&*“” * “ W P*»

_2i_emltgl<i»»t rendelésre barna dupla maláta sört Is kannak te
--------------- Bárhová Wah.a is történik sráintd». —
... „ .. Detail elárusító helyek • "

„Untone -üzlet \ in del Pino. — F Pavletich (Vnii <•«
iungato. —Schenk János „Fiumará'--kávéháza — X gyf-sztasi s^vetk- üzlet) Corso Pro-

Bardola V. - Redacted '

'• .SORKO-.,él= vendég, CS“P°'‘,S
° * Uk- pm2,ar éPuletoben, Batthyányi rakodópari 10

1 "képviselet: iíupnik Emil, Ürméuyi-tór 6.

Különlegesség
fénykeményitő

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

£ Az átutazó

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

és a helybeli magyarság 
találkozó helye. ||"™' 11

= fényesen berendezett szobák. = 
=o=>

•r* Külön nagy étterem. -*■
=o=

ótelelc és iteilolc.
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
« »De la X lile. szálló, káveház és étterem 

tulajdonosa.

Könyvnyomdái 
müintézet Tipográfia 

artistica

,-A.d.ria“ palota, jETTTDo/FTS'1te/ MB Palazzo „-A-d-ria“.
—^ TELEFON 224.

A A , , szállít

~ ."-1 í?™11 11 nyomdászatba vágó munkátgyorsan, szakismerettel és a legölcÄ!
^ ESEGUISCE les

TT1]:?1« 6011 C0,|08cenza del ramo ed 
»1 piu Inon mercato ognl lavoro tlpo" 

lttografleo.T ^ Vp __
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